

Putovanje članova udruge "Hrvatski računovođa" u Španjolsku



✓ **Slika 1** – Muzej moderne umjetnosti Guggenheim

I ove godine članovi Udruge "Hrvatski računovođa" organizirali su prekrasno putovanje na smaragdni sjever Španjolske. Putovanje je trajalo od 30. travnja do 6. svibnja.

Kraljevina Španjolska suverena je europska država, po ustavnom uređenju parlamentarna monarhija, a od 1986. godine članica je Europske unije. Smještena je na jugozapadu Europe i zauzima veći dio Pirinejskog poluotoka. Dio su njezina teritorija i dva arhipelaga, smještena u Sredozemnom moru (Balearski otoci) i Atlantskom oceanu (Kanarski otoci), sjevernoafrički primorski gradovi Ceuta i Melilla, koji su pod španjolskom upravom te enklava Llívia u francuskim Pirinejima. Španjolska na sjeveru graniči s Francuskom i Andorom, na zapadu s Portugalom te s britanskom kolonijom Gibraltar na jugu. Sjevernoafrički te-

ritoriji pod španjolskom upravom graniče s Marokom. Kraljevina Španjolska ima više od 46 mil. stanovnika, službeni jezik je španjolski. Glavni grad Madrid, s više od 3 mil. stanovnika, smješten je u središtu Pirinejskog poluotoka, dok su drugi veći gradovi Barcelona, Valencia, Sevilla, Zaragoza i Málaga. Španjolska je industrijski razvijena i tehnološki napredna zemlja. Turizam je jedna od glavnih grana djelatnosti. Podijeljena je na autonomne zajednice (ukupno 17) koje su ustrojene od provincija koje se dijele na općine.

Cilj i odredište našeg putovanja bila je Baskija, povijesna, jezična i kulturološka regija u zapadnoj Europi, podijeljena između Španjolske i Francuske. Španjolska Baskija je administrativno podijeljena u dva dijela. Prvi dio čini Baskijska zemlja, administrativna regija koja zahvaća regije Alava, Gipuzkoa i Bizkaia. Glavni grad toga administrativnog tijela nalazi se u Gasteizu (španjolski: Vitoria). Drugi dio španjolske Baskije čini Naffarrea (španjolski: Navarra) koji zahvaća regiju Nafarroa. Oba dijela uživaju visok stupanj autonomije, a zdravstvo, školstvo, gospodarstvo i socijalna pitanja u nadležnosti su Baskije i Naffarroe. Za razliku od ostalih autonomnih regija u Španjolskoj, te dvije regije kontroliraju ubiranje i upravljanje porezom. Baskija također ima u nadležnosti i vlastite policijske snage.

Priznata je kao nacija i sastoji se od triju provincija: Álava (bas. Araba), Guipúzcoa (bas. Gipuzkoa) i Vizcaya (bas. Bizkaia). Glavni je grad Vitoria-Gasteiz, u provinciji Álava, gdje je sjedište baskijskog Parlamenta i Vlade. U Baskiji se govori španjolskim jezikom, ali oko 45 % stanovnika govori još i baskijski (euskara), koji za razliku od ostalih iberskih jezika ne potječe od latinskog i jedan je od najstarijih jezika u Europi. Oba su službeni jezici Baskije.



✓ **Slika 2** – Prekrasni zaljev u San Sebastijanu



✓ **Slika 3** – U Vitoriji – glavni grad Baskije

Naše je putovanje započelo u prekrasnom gradu Bilbao. Najveći je grad Baskije i aktivno je industrijsko središte, a luka Bilbao na Atlantskom oceanu jedna je od najvažnijih u zemlji. Bilbao je poznat kao industrijski i lučki grad u zaleđu s bogatim rudnicima koji je nakon izgradnje Muzeja Guggenheim postao značajnim centrom kulture i umjetnosti. Guggenheim je muzej moderne i suvremene umjetnosti koji je projektirao kanadsko-američki arhitekt Frank Gehry, a izgradio Ferrovial. Smješten je uz rijeku Nervión i jedan je od mnogih muzeja koji pripadaju Zakladi Guggenheim. U Muzeju se može razgledati stalni postav, ali i mnoge gostujuće izložbe španjolskih i svjetskih umjetnika. Zahvaljujući lokaciji i povijesti, Bilbao je grad u kojem arhitektura i tradicija, more i planine, povijest i suvremenost nude brojne mogućnosti za opuštanje, zabavu i uživanje. I mi smo uživali u obilasku Muzeja, starom dijelu grada (Casco Viejo), glasovitoj katedrali sv. Jakova, tržnici Ribera i trgu Plaza Nueva.

Sljedeće odredište našeg putovanja bio je grad Pamplona – glavni grad španjolske pokrajine Navarre. Grad je poznat po slavlom *encierru*, utrci bikova, koji se organizira svake godine u srpnju. Obišli smo stare zidine, *ciudadelu*, *Taconeru*, *Plazu de Toros Monumental*, *Plazu Castillo* – *Palacio de Navarra*, katedralu *Santa Maria la Real* iz 13. st. te nadbiskupsku palaču.



✓ **Slika 4** – Vesela ekipa kuša najbolja španjolska vina

Cjelodnevni izlet u San Sebastian, St. Jean de Luz i Biarritz zasigurno ćemo još dugo pamtit. Zadivio nas je San Sebastian, jedan je od najmondenijih španjolskih gradova poznat po gastronomiji i filmskom festivalu, odakle se pruža pogled na prekrasni zaljev i plažu La Concha, jednu od najljepših i najpoznatijih europskih plaža. Ove godine San Sebastian ponosno nosi titulu „Europske prijestolnice kulture“. Izlet smo nastavili uz obalu Baskijskog zaljeva te smo prošetali poznatim ljetovalištem Saint-Jean-de-Luz koji je smješten na Atlantskoj obali. Posjetili smo baskijsku crkvu posvećenu sv. Ivanu Krstitelju u kojoj su se vjenčali Kralj Sunca Louisa XIV. i španjolska princeza Marija-Terezija. Vožnju smo nastavili do Biarritza, ekskluzivnog i najljepšeg ljetovališta francuske atlantske obale, simbola bogatstva s početka XX. stoljeća.

Gradovi Oviedo i Gijón bili su naše sljedeće odredište. Oviedo je glavni grad pokrajine Asturije, iznimno šarmantan španjolski grad, poznat po visokom standardu i kvaliteti života. Na hodočasničkoj turi u



✓ **Slika 5** – Šetnja u Pamploni – glavni grad pokrajine Navarre

San Santiago većina hodočasnika posjećuje i Oviedo, da bi se poklonili relikvijama u poznatoj katedrali (Sveti sudarij u kapelici sv. Mihovila / *Camara Santa*). Antički Ovietum u srednjem je vijeku bio prijestolnica Asturiasa te kao kraljevski grad obiluje palačama i crkvama. Okrijepili smo se u bodegama uz tipičnu asturijansku *favadu* i *sidru* (jabukovača).

Potom smo posjetili Vitoriju, glavni grad Baskije i provincije Alava. Vitoria je grad poznat po najviše zelenila po stanovniku u državi. Zbog svojega „zelenog pojasa“ grad je proglašen Europskom prijestolnicom zelenila 2012. godine. Na kraju našeg putovanja zaputili smo se u glavni grad vinske regije La Rioja – Haro. Privukao nas je i Muzej kulture vina – *Dinastía Vivanco*, gdje smo kušali i, naravno, ponijeli sa sobom najbolja španjolska vina.

Sretni i zadovoljni vratili smo se našim domovima i obvezama te se nadamo da ćemo i sljedeće godine naći neku lijepu destinaciju i zemlju koja će nas opet ponovno razveseliti i oduševiti kao i mnoga dosadašnja putovanja.

✓ **Priredila tajnica Udruge Hrvatski računovođa: dr. sc. Ljerka MARKOTA**